

9. maja, na dan Evrope, praznujemo razglasitev Schumanove deklaracije. To je praznik evropskega povezovanja in sodelovanja. Med ustanovnimi članicami Evropske skupnosti za premog in jeklo je bila tudi Nemčija (takrat Zahodna).

Ko smo z učenci pregledovali zemljevid smo kmalu opazili, da sta naši izbrani državi (Češka in Nemčija) sosedi. Nemčija namreč na vzhodu meji na Češko. Tako smo dobili idejo in sestavili dramsko igro z naslovom »Ko se srečata sosedi«, v kateri bodo učenke predstavile značilnosti omenjenih držav Evropske unije. Nemčija poleg Češke meji še na osem držav Dansko, Poljsko, Avstrijo, Švico, Francijo, Luksemburg, Belgijo, Nizozemsko in dve morji - Severno in Baltsko morje.

Zvezna republika Nemčija je upravno razdeljena na 16 zveznih dežel. Z učenci smo narisali zemljevid, poimenovali vseh 16 zveznih držav, jih pobarvali z različnimi barvami in prilepili zraven še grbe. Označili smo tudi pomembnejše kraje in reke, ki so hkrati največje evropske reke: Ren, Donava in Laba.



Berlin – simbol miru in svobode

Med najbolj znanimi spomeniki sta zagotovo Berlinski zid in Brandenburška vrata. Ob koncu 2. svetovne vojne leta 1945 je bila Nemčija razdeljena na dvoje:

- demokratični Zahod (Zvezna republika Nemčija) in
- komunistični Vzhod (Nemška demokratična republika).

Berlinski zid je bil dolg preko 150 km in je nekoč delil vzhodni in zahodni Berlin. Padel je 9. novembra 1989 po več kot 28 letih. Padec Berlinskega zidu je postal viden in pomemben dogodek v svetovni zgodovini.

Brandenburška vrata so postavili leta 1791 v Berlinu in so simbol združene Nemčije. Visoka so 19 metrov. Vrata smo skupaj z učenci sestavili kot manjšo maketo iz penastih plošč in embalaž šumečih tabletk. Nad vrata smo nalepili boginjo miru, ki se vozi v kočiji, in

nemško zastavico. Nemška zastava je črne, rdeče in rumene barve. Več nemških zastavic smo izdelali iz papirja in bodo krasile našo stojnico.



Grad za gradom

Nemčija ima več kot 5000 gradov, odprtih za obiskovalce, okoli katerih se bohotijo čudoviti parki. Najbolj znani Bavarski gradovi si sledijo kilometer za kilometrom. V svoji bahavosti so kot pravljčni šopek. Na spletu smo si z učenci ogledali gradove in dvorce bavarskega kralja Ludvika II. Bavarskega (dvorec Linderhof, grad Falkenstein, grad Herrenchiemsee in grad Neuschwanstein) in še nekaj drugih (dvorec Belleuve, Altes Schloss, itd.). Ena od učenek je tudi sama izdelala plakat na to temo. Veliko teh znamenitosti je tudi na seznamu spomenikov svetovne dediščine v Evropi. Nemčija ima takšnih spomenikov kar 32. Najbolj pomembne smo z učenci označili na zemljevidu Nemčije.



Dežela pravljic in legend

Sladkali smo se z Jankom in Metko, ki sta pojedla čarovnično hiško, pregnali tatove skupaj z oslom, petelinom, mačkom in psom. S princem prebudili iz trdega spanca spečo Trnuljčico, v bitki pomagali pogumnemu Hrestaču, ki je premagal Mišjega

kralja in tako znova postal lepi mladenič. Nosko, Vseznaček, Hihitavček, Jecljavček, Godrnjavček, Sramežljivček in Zaspanček so nas skupaj s Sneguljčico popeljali v svet številnih čudovitih dogodivščin, katere sta za vse generacije zapisala brata Grimm.

Najraje so učenci deževne dni namenili gledanju nemških risank. Ogledali smo si Pipija in Melkijada, Čebelico Majo, miška Flipa in Larino zvezdico. Prebrali smo tudi nekaj nemških pravljic iz knjige Mamke Bršljanke, kjer najdemo pravljice iz celega sveta. Nekaj junakov pravljic in risank so učenci narisali, njihove izdelke smo zbrali v knjigi risank in pravljic, ki si jo lahko ogledate na stojnici.



Od himne do teorije relativnosti, cepelina in Mercedes

V Nemčiji so se rodili velikani evropske klasične glasbe Johann Sebastian Bach, Johannes Brahms, Richard Wagner in Ludwig van Beethoven. Zadnji je danes najbolj znan kot avtor evropske himne Oda radosti. Nemška filozofska in književna dediščina obsega dela

Lutra, Goetheja, Schillerja, Nietzscheja, Kanta, Brechta in Thomasa Manna. Albert Einstein je postavil teorijo relativnosti. Devetletna deklica Mercedes Jellinek pa je hčerka poslovneža Emila Jellineka, po kateri so dobili ime znameniti nemški avtomobili znamke Mercedes. Dva učenca sta nas podučila, da je Nemčija ena od večjih proizvajalk avtomobilov, najbolj znana tudi po znamkah BMW, Audi, Volkswagen, Porsche, Opel.

Cepelin je bil vodljiv zrakoplov, ki ga je izumil grof Ferdinand von Zeppelin. Cepelin smo z učenci izdelali z balonom, ki smo ga oblekli z tanjšimi brisačkami, ki smo jih premazali z lepilom. Iz plastičnih ostankov, smo izdelali kabino cepelina in krila, na koncu pa smo ga pobarvali s tempera barvicami.



Pregovor o klobasi in sladkanje z marcipanom

Klobasa, krompir in zelje je nepogrešljiv del nemške kuhinje in jo vsekakor velja preizkusiti. Najbolj tipična nemška jed je prav gotovo klobasa. V Nemčiji obstaja kar 1456 vrst klobas. Med Nemci se na krožniku najbolj pogosto znajdejo:

- pečenica (Bratwurst),
- krvavica (Blutwurst),
- obarjena klobasa (Weißwurst) in
- hrenovka (Frankfurter).

S klobaso je povezan celo pregovor »Alles hat ein Ende, nur die Wurst hat zwei!« (Vsaka stvar ima svoj konec in samo klobasa ima dva.). Izmed slanih prigrizkov si Nemci pogosto privoščijo presto.

Nemci so tudi ljubitelji sladice. Najbolj so znani po schwarzwaldski češnjevi torti (črni gozdček), lübeškem marcipanu in nürnbergskih medenjaki. Marcipan je slaščica iz zmletih mandljev s sladkorjem, prelita s čokolado.

Nemci pijačo iz hmelja naravnost obožujejo, največje količine ga popijejo na prireditvi Oktoberfest (od konca septembra), ko



praznujejo dan nemškega piva. V letu 2009 je povprečen Nemec spil kar 109,6 litra piva. Prost! (Na zdravje!)

Iz tršega papirja so učenci izrezali nekaj prestic in vrčkov piva in jih pobarvali.

Posebni običaji in navade

Orehe in storžke Nemci zlato obarvajo in z njimi okrasijo jelko. Male zaklade smo izdelali tudi z učenci in jih obesili na smrečico. Na god sv. Martina, 11. novembra, otroci izdelajo lampijončke, ki jih zvečer prižgejo. Schulüte je ogromen škrnicelj poln bombonov, ki ga otroci dobijo, ko prvič vstopijo v šolo.



Viri:

- Uradno spletišče Evropske unije: <http://europa.eu/>
- Wikipedija
- Lambert, N.: Evropejčki. Radovljica: Didakta, 2008.

Pri projektu so sodelovali učenci 4. in 5. razredov, ki obiskujejo oddelek podaljšanega bivanja. Zgibanko je pripravila Bernarda Finžgar.



Osnovna šola Toneta Čufarja Jesenice
Cesta Cirila Tavčarja 21
4270 Jesenice
<http://www.tonecufar.si/>



Nemčija

Predstavitve evropske države – projekt Evropska vas 2014

